
 

 

 
 
Circolare n. 001/2012/CI Roma, 20 gennaio 2012 

 

 Al Consiglio Direttivo ACAP 

 Alle Società ACAP 

 

 c.a.  Sigg. Presidenti 

 c.a.  Sigg. Direttori 

 

 LORO SEDI 
 
 
 
 
 
Oggetto: Detassazione 2012 di emolumenti collegati a produttività. Invio Accordo quadro 18/1/2012. 

 
Analogamente a quanto avvenuto lo scorso anno, anche per il 2012 è ammessa la detassazione 
degli emolumenti corrisposti ai lavoratori dipendenti in relazione a incrementi di produttività, qualità, 
redditività riferibili all’andamento economico o agli utili dell’impresa o a ogni altro elemento rilevante 
ai fini del miglioramento della competitività aziendale. 
 
La possibilità della detassazione è stata infatti nuovamente prevista dall’art. 33, comma 12, della 
legge 12/11/2011, n. 183 (cosiddetta legge di stabilità) in attuazione dell’art. 26 del D.L. n. 98/2011 
convertito con modificazioni dalla L. n. 111/2011: l’art. 33 citato ha infatti prorogato per il periodo di 
imposta 2012 le misure sperimentali per l’incremento della produttività del lavoro di cui all’art. 2, 
comma 1, lett. c), del D.L. 93/2008 convertito con modificazioni dalla L. n. 126/2008. 
 
D’intesa con Federreti si è pertanto predisposto un Accordo quadro, da sottoscrivere con le OO.SS. 
nazionali di settore, cui è allegato un fac-simile di accordo di secondo livello che, stipulato con le 
rappresentanze sindacali aziendali, consenta anche per il 2012 di applicare l’imposta sostitutiva, 
fermo restando che si è in attesa del DPCM che stabilisca il plafond massimo detassabile e il reddito 
di accesso. 
 
I documenti di cui sopra saranno inviati all’inizio della prossima settimana. 
 
Cordiali saluti. 
 
 Il Segretario 
 (Giancarlo Cipullo) 
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